

现在开庭

入室盗窃 撞上主人

□ 本报记者 赵媛媛 通讯员 孙伟杰

二十多岁的男青年车某别看年龄不大,却多次因盗窃财物被刑事处罚。今年1月初车某来到石家庄找工作,工作未找到,甚至连个固定的住所也没能找到。眼看春节将近,为了筹集路费,车某又“重操旧业”,入室盗窃时正好被回家的女主人撞个正着,面对质问,车某还故作镇定地反问:“你是什么的?”最终被男主人堵在了楼上并报警。

1月25日19时许,石家庄市裕华分局裕兴派出所接到指挥中心的派警指令:某城中村一处出租房内有一名男子涉嫌盗窃被失主堵在楼内。

警情就是命令。值班民警立即赶往现场,在案发院落二楼,一名二十多岁的男子正站在楼梯处,另有几人站在男子对面目不转睛地盯着他。民警经了解得知,那名二十多岁的男子正是涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,在盗窃过程中被回家的失主撞见并遭“围困”,简单询问后,民警将嫌疑男子带回派出所进一步处理。

在派出所,女失主陈某告诉民警,她当天下班回到租住处二楼的房间时,发现房门虚掩,原本锁在门上的挂锁也不见了踪影,她心里一惊,急忙推门进去,屋内却站着一名男子,墙边桌子的抽屉也已经被打开了。陈某壮起胆子大声质问:“你干什么的,到我屋里做什么?”不想,男子却理直气壮地反问道:“你是干什么的?”陈某担心自己一人吃亏,急忙转身出门去叫人,这名男子也趁机出了屋子,跑到三楼躲藏起来。陈某急忙将这个情况告诉了刚刚到家的丈夫,听说家里遭了贼,陈某的丈夫立刻找到了躲藏在三楼楼道内的男子质问,直到此时,男子还是心存侥幸,一直说自己是与朋友一块儿过来的,但“朋友”到底是谁却说不清楚。陈某的丈夫一面堵住男子的去路,一面拨打110电话报了警。

人赃俱获,男子很快交代了其入室盗窃的作案事实。民警查明,男子名叫车某,有过多起盗窃的犯罪记录。车某交代,他是今年1月初刚刚来到石家庄找工作的,因为身无特长又不愿吃苦,直到现在,也没有找到合适的工作,眼看快过年了,车某想先返回老家,但连买车票的钱都拿不出来了。1月25日晚,车某溜达着来到某城中村,看到一个院子大门敞开着,因为以前有住在类似房子里租住过的经历,车某寻思着看能不能找机会偷点什么。来到二楼后,车某用原先房子的钥匙试着开锁,没想到顺利打开,兴奋的车某立刻进入屋内翻找财物,并在墙角桌子的抽屉里找到了不少零钱,正在感叹自己如此“顺利”正准备离开时,却被回家的女主人撞个正着。

目前,车某因涉嫌盗窃已被警方刑事拘留。

■ 法院审理

石家庄市桥西区法院经审理后认为,公民、法人违反合同义务,或因实施侵权行为,给他人造成损害的,应当承担民事责任。李某父亲到被告处就医治疗,医患双方存在医疗服务合同关系。被告应全面履行服务合同,为患者提供科学、规范的医疗服务,该医疗服务表现为被告需对李某父亲的病情所涉生命体征进行观测,而无需对其看管并限制活动,不负有监护义务。李某父亲入院后,被告依照其病情进行了医治,并明确告知其需二级护理,一人陪护,已尽到了所需护理方面的告知义务。李某父亲系成年人,具有完全民事行为能力,具有辨认和控制的能力,亦无精神异常,其自行离开医院,并在市郊景区坠亡,与被告的诊治行为无必然因果关系。当日15时左右,被告亦陪同家属一起调取监控录像,进行了积极寻找,已经尽到必要的管理义务,故原告要求被告承担李某父亲死亡所造成的损失无事实及法律依据。

法院依法判决驳回原告的诉讼请求。

病人擅自离开医院发生意外 医院是否需要担责

□ 本报记者 张乔

很多医院为防止病人在住院期间外出发生意外,制定了诸如住院须知、外出请假条例等相关规定,因为一旦病人外出期间发生不良后果,医院难免陷入被问责的尴尬境地。

■ 案例回放

2015年8月20日,李某的父亲因在单位摔倒致头部受伤,后入住市区某医院进行治疗。治疗期间,护理级别为二级护理,陪床一人。8月30日13时许,李某从家中赶到医院陪护时,发现其父亲未在病房内,经寻找未果,后询问医院工作人员,均表示不清楚。随即,李某向公安机关报案。9月1日,李某接到警方通知,称其父亲在市郊某景区内被发现,业已身亡,经尸检,认定为高坠致颅脑损伤死亡。

■ 庭审交锋

李某父亲的意外身亡让全家悲痛不已,家属一致认为,某医院作为医疗机构,在李某父亲离开医院长达十几个小时的过程中,并未做进一步

的追查,在其家属发现患者本人不在时仍未引起足够重视,未积极寻找及时报案,未尽到应有的管理义务,与李某父亲的死亡有直接的因果关系,于是将某医院诉至法院,要求法院判令某医院赔偿死者家属护理费、丧葬费、被抚养人生活费、死亡赔偿金、精神损害抚慰金等共计60万余元。

某医院辩称,对李某父亲的诊治行为完全符合医学规范,不存在过错,且在李某父亲住院后,明确下达

医嘱,让一人陪床,李某父亲所在单位也为其雇佣了陪床人员。医院认为,李某父亲具有完全民事行为能力,根据相关条例,该医院没有任何权利限制患者的人身自由,其擅自外出爬山并坠山身亡,不是医院造成的,不应承担侵权责任;而且,事发当日13时许,医院护士巡视时发现李某父亲不在病房后就及时向公安机关报案,并非李某在诉状中所称十几个小时之后才报案。



网上逃犯落网户籍室

一涉嫌故意盗窃的网上在逃人员王某大摇大摆地来到迁安市公安局城关派出所办理第二代身份证,没想到被户籍民警当场识破。

1月27日上午10时许,城关派出所户籍民警李晓凤像往常一样在户籍室热情地为群众办理业务。这时,一名中年男子走进了户籍室,该男子看起来50岁左右,要求办理第二代身份证。李晓凤看过男子递来的材料,起初怀疑他是双重户口,于是询问该男子为什么这么多年一直没有办理第二代身份证,且户口是散居状态。该男子称他是随

母改嫁过来的,后在某企业上班,便把户口迁到该企业,企业关门解散后一直打零工,没有固定工作,最终户口便一直没有迁移仍处于散居状态。

为了查验男子所说的真实性,李晓凤在户籍网上查到了他亲属情况并与其妹妹联系,证明他确实没有工作,一直在打零工。虽然逐一验证后证明他不是重户人员,但民警李晓凤并没有立即给他办理身份证,一边与其热情攀谈,一边将其身份证号输入追逃网进行核对,发现该男子竟是涉嫌盗窃被迁安市公安局刑侦大

队三中队上网追逃的网上在逃人员王某。

为了不打草惊蛇,机智的李晓凤不动声色,一边安排其他工作人员以核对档案为由稳住网上在逃人员王某,一边通知值班室的值班民警,迅速将毫无防备的王某当场控制。

经查,网上在逃人员王某于2013年至2014年4月份伙同他人多次窜至某大型钢铁公司、矿业公司院内盗窃矿粉及合金等物。王某对涉嫌盗窃的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被移交到刑侦大队处理。

马宏艳 徐江涛

警世录

因儿时受人训斥 施报复入室盗窃

日前,井陘县公安局天长刑警中队经过缜密侦查,成功破获一起入室盗窃案,并将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

2015年11月18日,该中队接辖区小作镇某村王某报警称,其家门被撬,屋内电磁炉、电饭锅等多件厨具被盗。接报案后,民警立即赶赴现场,对案件展开侦破工作。经过现场勘查和走访调查、深入摸排等大量工作,最终确定与报案人同村的张某有重大作案嫌疑。办案民警经多日布控蹲守,今年1月14日,终于在小作村将犯罪嫌疑人张

某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某供述了因小时候顽皮受过王某的训斥,多年来一直怀恨在心,便盗窃王某家价值1000余元厨具实施报复的作案事实。同时,其还供述了因欠一个汽车维修店700元现金偿还不了,于2015年10月的一天,乘该修理店无人之机撬锁入室盗窃一台电机和电线等物变卖700元用于顶债的作案事实。

目前,犯罪嫌疑人张某已被取保候审,此案正在进一步审理中。

李忠勇

侦破纪实

□ 田春雷 孟非凡

遭遇抢劫

母女山上惊魂

2015年12月12日下午,张家口市的柴丽(化名)陪着已怀孕的女儿在小白山锻炼身体。闲庭信步的二人眼看快爬到半山腰了,准备在小路上歇歇脚而后回家返。突然,一个男子从附近小树林里闪身出现,直冲冲地就跑到了她们跟前。

“把钱拿出来。”男子上来不由分说就拽柴丽的手。此时,母女俩才反应过来,他们是遇到打劫了,男子不仅言语威胁,手上还握着一把折叠刀。

“戒指给你,这里还有点买菜剩下的钱,我们出来散步,身上没有太多钱。”柴丽把身上的首饰及女儿身上的11元零钱一并交给了男子。

拿到财物后,男子并没有离开的意思,用刀指向了柴丽的女

儿,见此,柴丽急了,恳求对方放过怀孕的女儿。双方僵持了一会儿,男子最终放了两人。

惊魂未定的母女,下山后马上赶到附近派出所报案。“男子身高一米七多,是平头、圆脸,穿深色外套,军绿色裤子,还戴了副眼镜,看年龄估计三四十岁,口音听不出来,说的是普通话。”

手法相同

难道凶手是同一人

接下来的一周时间,派出所又接连接到了两起报案,一起是12月16日,另一起是12月24日,除了报案人反映的年龄在三四十岁,身高一米七左右外,每次报案人所描述的劫匪“面目”都有所不同。

三起报案的案件信息很快汇总到张家口市公安局桥西分局刑警大队,虽然劫匪每次装扮不同,但相同的作案手法让民警意识到这几起行凶者可能是同一个人。

小山上的劫匪



“劫匪又出手了,这次作案不在西太平山,而是小白山,看来对方是有意转移了作案地点,并且作案时间有早上7时,有下午4时,看来他的作案并不规律。”

民警分析道。原来早在11月5日、11月9日警方就接连接到了一男子山上抢劫猥亵妇女的报案,之后就再也没有出现,令民警们在西太平山上的巡逻扑了个空。

面对再次出现的劫匪,刑警大队重新部署警力,一部分民警便装上山巡查,一部分调取西太平山和小白山上的路面监控,查询案发时间段可疑人员。

恐怖弥漫

艰苦侦查锁定嫌犯

一连半个月的上山巡查,不仅没有查找到可疑人员,劫匪好似又突然消失了一般,而“山上有劫匪”的恐怖情绪在晨练人群中也逐渐扩散,景区内游玩的人在不断减少。

另一队负责监控的民警在半个月的时间内,查阅了所有案发时间段附近路面的监控,通过比对,他们筛选出了20余名嫌疑人供受害者辨认,最终一名嫌疑人被成功锁定。

民警们通过倒查该名男子的行动轨迹,最终发现了线索。“小白山发生的三起案件,他下山后只有白云路一条路可走,可在白云路与西坝岗路交叉路口的监控录像里却没有他的踪迹,他在这条路上消失了,很可能这条路上的小区就是他的居住地。”有了这条突破性的线索,民警们开始在西坝岗路两头的路口连夜蹲守,同时深入社区进行走访。

八次作案

“每次都要‘换换装’”

1月4日上午10时,民警接到电话:“疑似嫌疑人出现,对方正往菜市场。”民警担心会指认错误或是打草惊蛇,并没有马上实施抓捕,而是跟随嫌疑人观察他的举动。

“我们故意让嫌疑人发现了我们,他马上警觉地带着我们在市场里兜圈子,这更坚定了我们的怀疑,就拿出手机中存放的案发日监控问他那天上山干吗去了?他很快就接了句我去玩了。这才印证了我们的猜测,实施了抓捕。”民警说道。

经过审讯,该男子名叫王力(化名),38岁,保定人,1995年就来到张家口,之后因为在涪源犯故意伤害致人致死被判刑,2015年9月4日出狱后,被姐姐安排在小白山附近一个小区里居住。对于他上山实施抢劫、猥亵妇女的罪行,王力供认不讳。他承认从2015年11月起,因为找不到工作,在附近山上遛弯时,临时起意开始实施抢劫,两个月时间,先后在西太平山、小白山作案8起,共抢劫金手链一条、金项链两条、银手镯一条、金戒指两个、戒指一个,部分金饰品被他卖了私人首饰店,所得财物早已挥霍一空。对于每次作案时不同装束,他或戴帽、或戴眼镜、或换衣服,即使有人报案,也尽量能对警方起到“迷惑”作用。

据警方介绍,嫌疑人所抢劫财物共计价值约3万元,目前正在全力追缴赃物。

为躲抓拍 涉毒男子悬挂假牌照

法网恢恢,疏而不漏。两名涉毒人员为躲避电子抓拍而悬挂假牌照,被高速交警查获,并在交警进一步搜查中,搜出了违禁物品。

1月31日10时40分许,高速交警秦皇岛大队民警在京哈高速执勤时,在对车牌号为×××0095小型轿车进行安检时,发现该车为套牌车辆(实际车牌号为×××

7219),在对车内人员进一步搜查时,在驾驶员身上搜出少量冰毒,立即对车内人员进行控制。随后在该车内搜出冰毒共10克,冰壶2个,吸管若干,假车牌1副,假驾照1个。

目前,已将两名涉毒人员移交至公安部门进一步调查处理。

申琦

买不起高档化妆品 女子美容院里行窃

1月28日18时许,滦县公安局安各庄派出所民警在辖区某美容院门口发现一辆女式自行车,车筐内放有大量高档化妆品等物品,根据常理,顾客一般都将贵重物品放在身边,这一不合常理的情况引起了民警的警惕,遂到店里进行询问。

一会儿,店里出来一名妇女,神色慌张,对民警的提问支支吾吾,闪烁其词,对物品的来源不能自圆其说。民警遂将其带回派出所进行调查,并向美容院员工进行核实取证。

经美容院员工核实,车筐内物品正是该店丢失物品,而且此商品是该地区唯一指定代理商品。此女子

并未从该店购买过这些物品。最终在铁的证面前,该名女子对其盗窃行为供认不讳。

经查,女子名叫王某,1985年出生,家住东安各庄镇东安各庄村。爱美之心人皆有之,王某也不例外,但因家庭经济拮据,买不起高档化妆品,今天到美容院闲逛时,头脑一时冲动,临时起意,便铤而走险,胡乱从货架上拿了几样商品,趁店员不备藏到衣服下,抱出店外,放到自己的自行车车筐里,后又若无其事地回到店里与店员寒暄。日前,王某已被依法行政拘留五日。

唐久平

